
T.P.  n° 5 - dom  -  Saison 2017-2018 

 
A – QUE DE POINTS, QUE DE POINTS .. !! 

 

Vous êtes en Nord, et c’est à vous… 

 
enchères 

 

main n° 1 

 

main n° 2 

 

main n° 3 

 

main n° 4 
N E S W  V 10 7  A R 9 6 5  A R 3  A D 

??     A D   A V 2  R V 9 6 2  R 5 

     A 10 6  R D 4  A V 5  R V 7 2 

     A R V 10 6  D 5  A V  A R 10 8 7 

réponses ➣  2SA : sans pb…  1 (puis 3sur 
1SA…)  

 2SA : les sont 
« faibles » 

 2SA : doubletons 
gardés… 

 

enchères 

 

main n° 5 

 

main n° 6 

 

main n° 7 

 

main n° 8 
N E S W  D 5  A R 10 4  A R V 10 5  2 

??     8 2  A D 7 6 2  2  A D 9 6 5 

     A R D 6  A 5  A V 9 4  A R V 4 

     A R D 10 4  A 8  A R 6  A D 3 

réponses ➣  1 (puis 2)  1 (ou 2 puis 
2SA..) 

 2 : les  sont 
excellents.. ! 

 1 (puis 3 ) 

 

enchères 

 

main n° 9 

 

main n° 10 

 

main n° 11 

 

main n° 12 
N E S W  A  ….  A D  A 5 2 

??     A R D 4 2  A D 10 9 6 2  R 5  A R V 

     2  A 2  R D 3  A D V 8 7 2 

     A D 9 8 7 6  A R V 6 2  A V 10 8 7 2  2 

réponses ➣  1 : pas trop de 
risque… 

 1 : naturel…  2SA : main 
« régulière »… 

 1 : puis 2 sur 

1 ou 2 sur 1 
 

enchères 

 

main n°13 

 

main n°14 

 

main n°15 

 

main n° 16 
N E S W  3  R D 5  D  A R 10 9 7 

??     A R V 10 9 6  A D V 10 6 5 4  V 2  A R V 9 6  

     A R D 4  …  A R V 10 8 7 4  A D  

     A 5  A D V  A R 3  4 

réponses ➣  2 : 10 levées de 

jeu, ou presque ! 
 2 : idem,on ferait 

Acol sans DV de   
 2 : puis 3…  2 : puis…4 ! 

(syst.  Bessis... !) 

 

 

B –  1957,  OCTOBER  THE 4th …  
 

Vous êtes  toujours en Nord, et c’est encore  à vous… 
 

enchères 

 

main n° 1 

 

main n° 2 

 

main n° 3 

 

main n° 4 
N E S W  8 5 2  8 4  10 4  V 

      1 1   A 10 4  R V 10 5  R 10 7  A V 9 6 

??     R 9 5  A 8 4  A 9 6  D 10 8 

     D 9 7 2  V 10 8 3  D 10 8 7 6  R D V 6 4 

réponses ➣  PASS : ni , ni 
courte 

 ✖ : évident…  
✖: dérogation, 

courte à   
 2 : comme sans 

intervention  



 
enchères 

 

main n° 5 

 

main n° 6 
N E S W  A 10 3  R V 10 4 

1 1  ✖ --  2  2 

??     A D 10 7 6  A D 9 7 6 

     R D V 5  A D 4 

réponses ➣  3 : forcing, le 
« plein de la main » 

 2SA : zone 2, 
irrégulier… 

 
enchères 

 

main n° 7 

 

main n° 8 
N E S W  10 5  9 6 2 

1  1  ✖ --  V 2  R V 4 

??     R D 7 3  R 10 3 

     A D 10 7 4  A V 9 6 

réponses ➣  
2 : pas assez 

pour 2… 
 

1SA : ne promet 

pas l’arrêt   

 
enchères 

 

main n° 9 

 

main n° 10 

 

main n° 11 
N E S W  6 3   5   7 

1 1  ✖ 2   A D 7 6   D 4  D V 4 

??     R V 9 8  D V 9 6 5  A V 9 8 6 

     R 10 3  A D 8 4 2  A R 4 2 

réponses ➣  
3 : « forcé », on 

peut décaler 
d’une zone 

 
3 : compétitif, 
pour la 
distribution 

 ✖ : réserve de 

force cette fois… 

 
enchères 

 

main n° 12 
  N E S W  V 2 

1  1  ✖ 3  R 5 

??     A D 3 

     A R V 10 6 5 

réponses ➣  ✖ :fort, sans dépasser 3SA 

 

Et pour aller plus loin… 

 
enchères 

 

main n° 13 
  N E S W  8 5 2 

  1  1   A D 7 3 

✖ 2  3  --  V 5 

??     D 8 7 3 

réponses ➣  PASS : Sud n’a pas 
promis de « force »… 

 

 

enchères 

 

main n° 14 
  N E S W  4 

  1  1   9 7 5 3 

✖ -- 2SA --  R 10 5 2 

??     A D 9 6 

réponses ➣  3 :inquiétude 

pour les… !! 

enchères 

 

main n° 15 

 

  N E S W  8 5 

  1  1   R 9 7 4 

✖ 2  -- --  A 7 5 

??     A V 9 7 

réponses ➣  
✖: « re », surcroit 

de force… 
 

enchères 

 

main n° 16 
  N E S W  V 2 

1  1  ✖ --  R 10 4 

1SA -- 2  --  R D 10 3 

??     D V 7 2 

réponses ➣ 
3 : pas d’arrêt ! mieux que 

3, car Sud, « fort », n’a pas 

5 cartes  … 



INTERMEDE  PROBAS…. 
Ou :  zut, il retombe dans ses travers… !! 

  

   

Avec en main :                              R 6 2                                  A V 5 3  

 

Quelles sont vos chances de faire, dans un contrat à SA : 

 a-  4 levées de   

 b-  3 levées de   

 

Réponses (proposées…) : 

 

a- pour 4 levées, la probabilité est de 17, 76%, allez disons 18% quoi, puisqu’il faut (et il 

suffit…) trouver la D en Nord exactement 3ème… Bref, c’est peu ! 

 

b – pour 3 levées, la probabilité est de  77,29%, nous dirons donc 77%, puisqu’aux 50% de la 

D située en Nord, il faut ajouter la probabilité que Pallas soit en Sud, sèche, seconde ou 

troisième…(en gros 1,5% , 8%  et 17,5%...), la bonne ligne de jeu étant de jouer dans l’ordre : 

As,  R  et 6 vers le V… 

 

 

C – PLACE  AU  FLANC…  
 

1 -  braver les interdits…  

 
 

 

 

 

Sud joue 4 , et vous entamez du 

As, pour le 3 du Mort,7 du 

Partner, et р ŘŜ {ǳŘΧ  

Analyse, et plané? 

 

Solution :  pas trop dur celui-ci, grande famille de la « perte de contrôle du déclarant » grâce à notre As d’atout 

4ème… Déjà on sait que notre Partner n’a… quasiment rien, impossible de lui passer la main pour couper à  par 

exemple. Il a un nb pair de , donc très certainement 4 cartes, car il a déjà un singleton … Donc on ne peut 

qu’espérer faire une levée d’atout en plus du As ! On continue du R, la D tombe en Sud, et encore  en 

« coupe et défausse », de toute manière le déclarant n’a pas grand-chose à défausser.. !! Ensuite, quand le 

déclarant joue atout, on retient 2 fois notre As. S’il donne un 3ème tour d’atout, là on prend, et on donne un 

autre tour de , faisant tomber le dernier atout du camp du déclarant, 2 de chute car il nous reste un atout et 

un  maitre. Si le déclarant passe aux « noires », nous réaliserons notre petit atout en plus… 

Main de Sud :   R 8 6    R D 8 6    D 5    A R 9 2 

 

donne 1 
S W N E 

1SA -- 2   

2   4  fin  

    
 

    
 

  A D 7 
  V 10 9 2 
  8 3 
  D V 6 4 

 4 3 2   
 A 7 4 3  
 A R V 10 4  
  5  



2 - le même à l’envers… ???  

 

Sud joue 4   . 

Notre ami, confiant, entame du 2é 

Sud fournit la D au second tour, coupe 

 le V de son 9 et rejoue le wΧ   

 
Avez- vous un plané? 

 

Solution :  la situation est similaire, As d’atout 4ème et une longueur maitresse pour raccourcir le déclarant… 

Mais  là, laisser passer 2 tours d’atout permettrait au déclarant de découvrir la mauvaise répartition des atouts, 

et…la parade ! Il tirerait un tour de , puis défilerait ses , nous rendant en quelque sorte la monnaie de notre 

pièce !  Au contraire, si nous plongeons tout de suite du As pour donner un autre tour de , le déclarant va 

craindre le 8 ou 7 en Ouest et probablement couper « gros » de sa main, il ne connait pas à ce moment la 

mauvaise répartition des atouts… 
Main de Sud :   D 5    R D V 10 9    8 2    A R D 8  

 

3 – temps bouché, rêvons un peu… !!   

 

 

Vous entamez du As, pour le 

10  en face et le 2  en SudΧ  

 

Pas le moment de se laisser 
aller. .. !! 
 
 
 
Solution :  Le compte des levées est à 2…évidentes, où trouver les 2 autres ?? Premier constat : le déclarant n’est 

pas « riche », avec quoi a-t-il dit 2 ?? Son singleton  et certainement 5 cartes  (au moins…). Deuxième 

constat : s’il détient le R, 10 levées lui sont acquises par une coup  par exemple. D’où notre hypothèse de 

nécessité : le R est chez notre associé ! Bon, nous voila avec 3 levées…la dernière ?? Et bien à  par exemple, 

si Est avait le bon goût d’y être doubleton… Et dans ce cas, pour ouvrir sa coupe, il suffit de rejouer petit  sous 

notre As.. ! En main au R, Est rejouera  et nous lui donnerons sa coupe ! OUF, c’était juste !! 

 

Main de Sud      V 10 9 6 3   5   V 10 4 3   V 10 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

donne 2   9 7 4  

 S W N E 
   1  

2  -- 3  -- 

4  fin    

 

  6 5 3  
 A R D V 5  
 9 4  

   A R V 10 3 

  A 8 7 2 

   9 4 3 

   6 

donne 3 
S W N E 
 1  ✖ 2  

2  3  4  fin  

    
 

    
 

  A D 8 4 
  D 6 4 
  A R 
  R D 9 2 

 5   
 A R 9 8 3  
 D 9 5  
  A 7 6 4  



D-  PRENEZ  LE  VOLANT…  

 
1-  mon ami Milton…  
 

En Ouest, vous êtes  arrivés à 3SA 

Nord entame gentiment du пΧ 

 

 Faites donc confiance à votre amié ! 
 

Solution :  on dispose déjà de 5 levées… (c’est 

maigre…) et les  et les  sont là pour nous fournir plus que ce qu’il nous faut ! Problème : si nous devons 

rendre la main 2 fois, est-ce grave ?? En Sud, oui, en Nord non ! Dès lors la solution coule de source : prenons 

l’entame au plus juste, et 2 pour le Mort, d’où nous détachons le 3. Si Sud plonge de l’As, nous avons gagné, 

sauf répartition catastrophique (5-0…) des . Si Nord prend notre V de l’As, notre fourchette  est protégée. 

Et si notre V fait la levée, on passe illico aux  dont nous tirerons « bêtement » 3 levées… Nous venons de 

faire une « manœuvre de Milton Work », ou plus simplement un « contre-temps »… 

 

Main de Sud      V 8 6 2   A 3 2   9 3    A 10 8 7 
 

2 – maintenant  qu’on  est  chaud ...  
 

 

 

 

Nord entame  , sympa !!   

Cõest  du  100%  maintenanté !! 
 

Solution :  question : qui est « l’adversaire dangereux » ? Réponse : Sud, qui pourrait ouvrir les  et nous mettre 

en danger… Donc il suffit de prendre l’entame au Mort et jouer le V  laissé filer, portant à 8 notre nombre de 

levées sans que Sud soit en main. Si Nord prend de la D, un retour dans les majeures nous offre notre 9ème 

levée, et un retour  nous permet de jouer  pour trouver cette dernière levée…  

 

Main de Sud      R 9 7 6 2   A 6 3    D 8 5 2    6 
 

3 – poor  lonesome  Hector…  

 

VoǘǊŜ  ƘŀōƛƭŜǘŞ Ł ƭΩŜƴŎƘŝǊŜ Ǿƻǳǎ ŀ ǇŜǊƳƛǎ ŘŜ ǘǊƻǳǾŜǊ 

ce joli chelem en mineure, bravo Η  5Ωŀǳǘŀƴǘ ǉǳΩƻƴ 

ǎŜƳōƭŜ ōƛŜƴ ŘŜǾƻƛǊ ƭŜ ǊŞǳǎǎƛǊΣ ǎǳǊ ƭΩŜƴǘŀƳŜ ζ neutre » 

du 4 ǇǊƻŘǳƛǘŜ ǇŀǊ bƻǊŘΧ 

Soyez  aussi avisé  à  la carte  que  vous le fûtes à  lõench¯re... !! 
 

Solution :   ça parait facile, mais… prudence ! Il va falloir défausser un  sur un  et couper l’autre  perdant, 

donc impérativement prendre du R l’entame de façon à couper avec le petit atout, ce serait fatal de devoir 

couper d’un honneur si Sud avait… le V sec.. ! 

 

. Main de Sud      A 10 4    10 9 7 2    V    D 9 7 6 4 

 

  donne 1 

 A D 10 

 

 5 

 V 9 7  R D 10 6 

 R 7 4 2  A D 5 

 V 6 4  R D 9 5 3 

 donne 2 

 A 10   V 5 4 

 R V 10 5  8 7 2 

 A 6 4  R V 10 3 

 R D 3 2  A V 4 

W N E S 
1SA   -- 3SA fin  

    

 donne 3 

 D 8 6 3   R 5 

 A 4  R D 8 5 

 A 10 8 6 2  R D 3 

 V 5  A R 8 3 



 

SYNTHESE   DES   OUVERTURES  FORTES… 
 

 

distribution  Points ou levées  Ouverture et redemande 

     

4333  ou 4432 

 18-19  1() puis 2SA 
 20-21  2SA 
 22-23  2 puis 2SA 
 24 et +  2 puis 2SA 

Couleur longue mineure  

5332  ou 5422 

 18-19  1() puis 2SA 
 20-21  2SA 
 22-23  2 puis 2SA 
 24 et +  2 puis 2SA 

5431  18-22  1()   puis bic. cher ou à saut 

6322 

 18-19  2SA 
 20-21  2 puis 2SA 
 22 et +  2 puis 2SA 

6331  18 et + (  9 LJ)  1()   puis bic. cher ou à saut 

mineure  7ème  

 8,5 ou 9 LJ  (< 20H)  2  puis 3() 
 9,5 et + LJ   2   puis 3()é  (ou 4  !) 
 < 9,5 LJ  et > 20H  1()   puis bic. cher ou à saut 

Couleur  longue  majeure  

5332  ou 5422  
(pas 54 maj é) 

 18-19  1() puis saut à SA ou faux bic à saut 
 20-21  2 puis 2() si belle maj,    sinon 2SA 
 22-23  2 puis 2() si belle maj,  sinon 2 puis 2SA 

5431 
 18-20  1 ()   puis bic. cher ou à saut 
 21-22  2 puis 2() si belle majésinon 1() 

majeure  6ème  

 < 8 LJ  1() 

 8 ou 8,5 LJ  et 17H+  2 puis 2() 

 9 LJ et +, et 17H+  2  puis la majeure 

majeure  7ème  

 8 ou 8,5 LJ  et <19H  2 puis 3() 

 8 ou 8,5 LJ  et 19H+  2 puis 2() 

 9 LJ et +  2  puis la majeure 

     

Remarque 1 : ici, « belle » majeure côest au minimum :   A D V x x 

 

Remarque 2 : les bicolores au moins 5-5 ne sont jamais (quasiment) ouverts de 2   

Exception ➣ si on le fait, on peut utiliser : 2 -2 - 4 = préférence  / 4 = préférence   

 

 


